

对军方高层进行大换血 宣称不排斥任何人 埃及总统逼防长总参谋长下台

埃及总统穆罕默德·穆尔西12日对军方高层进行大换血，国防部长、武装部队总参谋长均遭到撤换。分析人士指出，这是本月5日西奈半岛的埃及军队遭到致命袭击之后，穆尔西针对军方的最新动作。除此之外，穆尔西还任命了一名副总统，并决定废除由武装部队最高委员会6月17日发布的补充宪法声明。

据《新闻晚报》



8月12日，埃及新任副总统马哈默德·马基(左)向总统穆尔西(右)宣誓就职。

防长总参谋长双双退休

穆尔西12日撤换国防部长穆罕默德·侯赛因·坦塔维，下令他退休。埃及中东通讯社、国家电视台报道，坦塔维的国防部长职务由少将阿卜杜勒·法塔赫·塞西接替。穆尔西同时撤换武装部队总参谋长萨米·阿南，令阿南退休。

总统发言人亚希尔·阿里说，

涉及埃及高级军方人员变化立即生效。坦塔维和阿南都被任命为穆尔西的顾问。

作出决定之后，穆尔西在开罗的爱资哈尔清真寺发表讲话，解释自己的这一决定。他宣称，自己并没有排斥军方的意图，“我只是希望他们能做到最好，希望

他们能全心全意投入到保卫国家的任务中去。”

“我从未想过要排斥任何人，也没想过要不公平地对待任何人，只是希望能借助新鲜血液的力量，让我们拥有一个更美好的将来。”穆尔西说道，并表示自己“心中装着国家利益”。

废除军方补充宪法声明

另外，穆尔西还任命前法官马哈默德·马基为副总统。这是埃及30年来第二位获任命的副总统。穆巴拉克下台前几天，曾任命他的情报总管奥马尔·苏莱曼担任副总统。

阿里还说，穆尔西决定废除由武装部队最高委员会6月17日发布的补充宪法声明。根据补充

宪法声明，武装部队最高委员会宣布在新人民议会选举产生前，由该委员会行使立法权，如果现有制宪委员会无法完成任务，军方将组建宪法起草小组并组织宪法公投。

坦塔维在埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克执政时期任部长20年。穆巴拉克去年2月在反政府

示威活动期间辞职后，武装部队最高委员会接管国家权力，解散议会并中止宪法。

穆尔西在今年6月的总统选举中胜出，军方6月底将权力移交新总统。穆尔西任命希沙姆·甘迪勒为总理并授权组阁。新内阁8月2日宣誓就职，坦塔维继续担任国防部长。

测试双方之间权力平衡

法新社报道称，撤换国防部长的决定是继本月5日西奈半岛的驻军遭致命袭击后，穆尔西一系列主要决策的最新一步。上周，穆尔西曾下令解雇了埃及情报局长穆拉夫·穆瓦菲和北西奈省省长马布鲁克。埃及宪兵队负责人哈姆迪·巴迪恩也由于在遇难士兵葬礼上没有尽到安保责任而被撤换。

分析人士指出，穆尔西的这

番举动影射出这位民选总统与军方之间的紧张关系，同时也在测试双方之间的权力平衡。

一名不愿公开姓名的埃及军方人士爆料称，穆尔西在作出决定前曾与军方有过磋商，军方高层并未对此有所不满。不过，路透社分析称，无法确认军方高层及埃及武装部队最高委员会成员是否都没有怨言。

埃及自由与正义党高级官员

穆拉德·阿里评论说：“在这种情况下，目前是让军方内部机构做出改变的最佳时机。他(穆尔西)是个强势的总统，正在行使自己的权力。”

分析人士贾迈勒·苏丹则指出：“总统与武装部队最高委员会的冲突一定会爆发，但没想到会这么快。这意味着军方内部将发生大调整，最高委员会的政治生涯可能宣告终结。”

埃及宫殿出土16只右手骨骸 证实“斩手换金”传说

据国际在线报道 考古学家日前在尼罗河三角洲阿瓦里斯古城一处宫殿下，挖出4个坑，在坑中发现了16只属于约3600年前的巨大人类右手骨骸，证实了一直以来埃及战士“斩手换金”的古老传说。

据悉，古埃及一直有着战士打败敌人后，将敌人右手砍下带回换取黄金的传说，但始终未得到证实。此次考古学家挖出了16只人类右手骨骸，他们相信，这是埃及战士“斩手换金”到目前为止唯一发现的证据。

考古学家日前在开罗尼罗河三角洲的东北方阿瓦里斯古城勘探，发现疑似是王室房间的坑洞，挖出2只右手骨骸，随后又在

不远的另外两处坑洞内发现14只右手骨骸，它们保存状况良好，时间可追溯到3600年前。

澳大利亚考古学家比耶塔克表示：“这些手掌看起来都特别大，有些甚至可形容为巨大。”据初步推断，这些出土物是埃及希克索斯王朝时期的遗物，而当时希克索斯进行“斩手换金”活动的地方就是在皇室内。而最后，这些敌人的手掌也全都埋在国王的皇室内。

虽然目前尚无法证实这种可怕的传统到底是从何时开始兴起的，但比耶塔克肯定地表示，挖掘出的每个坑都代表着一次“斩手换金”仪式的举行，意味着战士拿敌人手掌出席某种活动，当场领导者赏赐黄金，并把手掌埋入土中。

李明博称韩日历史症结难解 因日本未道歉

据中新社电 近日，韩国总统李明博对日韩争议岛屿(韩国称独岛，日本称竹岛)进行访问时严厉谴责日本对待过去历史的态度欠缺诚意。

一名相关人士说，李明博表示，随着时间推移，慰安妇们会相继去世，如此一来，韩日历史问题永远得不到解决。日本曾发动战争，但仍没有诚心诚意地致歉，因此两国历史症结还是解不开。

李明博说，并不愿意过度刺激日本或与日本针锋相对。但至今，日本政府对过去历史问题欠缺诚意。

韩国国土海洋部去年年底在工作报告中表示，将在独岛竣工综合海洋科学基地和海堤，以加强对独岛的主权。

据悉，若日本围绕独岛主权进一步“挑衅”，韩国政府会考虑重启在独岛的建筑工程。

美10余人死于西尼罗病毒

据新华社电 今年入夏以来，由于天气酷热加上近期雨水不断，致使蚊虫滋生，美国西尼罗病毒感染人数逐渐上升，其中以得克萨斯州疫情最为严重，已造成10多人死亡和数百人感染。

得州卫生部门警告说，西尼罗病毒引发的疫情高峰期才刚刚开始，疫情最为严重的达拉斯县已决定动用5架飞机，在空中喷

洒杀虫剂。

西尼罗病毒借助蚊子叮咬感染人体，是目前美国境内危害最大的病毒之一。大部分感染者有发烧、身体疼痛、恶心、呕吐等轻微症状，感染者年龄多在50岁以上。目前尚无针对这一病毒的疫苗或有效疗法。2003年，美国曾暴发严重的西尼罗病毒疫情，造成9862人感染，264人死亡。

伊朗强震已致306人死亡 尚未发现中国公民伤亡

星报综合报道 伊朗卫生部长达斯特杰尔迪13日表示，截至目前，东阿塞拜疆省11日发生的地震已经造成306人死亡，3037人受伤。其中多数死者为妇女和儿童。

中国驻伊朗大使馆官员13日告诉记者，经核实，迄今没有中方人员在伊朗地震中伤亡。中国使馆将进一步跟踪了解有关情况。

据悉，伊朗西北部东阿塞拜疆省11日连续发生两次6级以上地震，造成大量人员伤亡。伊朗

国家电视台报道，300多个村庄在地震中受损，至少20个村庄被夷为平地，伊朗政府已向1.6万名灾民提供了5000多顶帐篷。

伊朗政府目前已停止搜救，全力开展灾民救助工作。

此次地震灾情引起了国际社会广泛关注，俄罗斯、美国、德国等国以及联合国也对伊朗地震灾情表示哀悼，并表示愿意提供援助。但伊朗红新月会表示有能力处理灾情，故婉拒了德国等国家地区的援助。

联邦调查局一份报告称

美曾考虑用核物质分离朝鲜半岛

据中新社电 韩国媒体13日报道，一份名为“放射性物质战争”的美国联邦调查局(FBI)报告(写于1951年4月20日)披露，在朝鲜战争1951年陷入胶着状态后，当时美国曾考虑过用核物质将朝鲜半岛永远分离的方案。据此，有人提出了将钚与核废弃物等大量放射性物质散布在横切朝鲜半岛的地区，用无人可以接近的“非

人地带”分割朝鲜半岛的方案。

提案者是美国前副总统阿尔·戈尔的父亲，即当时的民主党众议院议员老阿尔·戈尔。担任执政党议员的他于1951年4月1日接受《纽约时报》采访时首次提出了这样的构想。报告上说，美国原子能委员会的保罗·麦克丹尼尔博士进行了与戈尔提案相同的研究，得出了有可能用核物质

制造非人地带的最终结论，并于当年4月11日向原子能委员会提交了报告。

但是报告中指出原子能委员会最终还是对这一方案持怀疑的态度。因为在当时的情况下，生产核物质所必需的钚与相关设施并不充分。报告中主张，不要完全放弃利用核物质的可能性，而应该具备今后商量的余地。